

习近平同俄罗斯总统普京会谈

(上接第一版) 普京表示,在我同习近平主席引领下,俄中关系体现了高度的战略性,达到历史最高水平。习近平主席5月对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年活动,我明天出席纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动,这是两国向世界展现俄在世界反法西斯战争中守望相助、并肩作战,为欧洲主战场和东方主战场取得胜利发挥的关键作用,表明共同捍卫历史真相、维护二战胜利成果的坚定立场。俄在世界反法西斯战争中的团结合作也成为新时代俄中关系发展的坚实基础。祝贺中国成功举办上海合作组织天津峰会,引领会议达成多项共识,有力推动了上海合作组织发展。习近平主席提出全球治理倡议非常及时和必要,将为解决全球治理赤字发挥重要作用。俄方愿同中方保持战略协作,密切高层交往,加强各领域务实合作,推动两国关系继续高水平发展。

两国元首就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

当天中午,习近平同普京小范围茶叙并宴请。

双方签署能源、航天、人工智能、农业、检验检疫、卫生、科研、教育、媒体等领域20余份双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

铭记华侨抗战历史 传承伟大抗战精神

我市举办《中流砥柱——泉州华侨与南侨总会》主题展览

本报讯(融媒体记者黄伟毅)2日上午,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,《中流砥柱——泉州华侨与南侨总会》主题展览开幕式在泉州华侨历史博物馆举办。市委常委、宣传部部长、统战部长刘林霜出席活动。

市领导为泉州华侨历史博物馆新馆项目涉侨实物资料捐赠者颁发捐赠证书,肯定其为共同守护华侨集体记忆作出的贡献。活动期间,侨眷叶长健、黄晓坪等6位海内外热心人士向泉州华侨历史博物馆新馆项目捐赠珍贵的涉侨实物资料,涵盖抗战期间的华侨回国考察日记、家谱、南洋老照片、侨批以及仰恩大学创办资料等。

在抗战这场救亡图存斗争中,泉州籍华侨始终与祖国、家乡休戚与共,以陈嘉庚先生为代表的南洋华侨成立“南洋华侨筹赈祖国难民总会”,组织广大侨胞毁家纾难、踊跃捐输,组织机工回国服务,用爱国热忱和巨大牺牲,为抗战立下不朽功勋。举办这次展览,不仅是回望历史、致敬先辈,更要传承华侨精神,凝聚当下力量。

现场还邀请南侨总会原秘书潘受后辈陈笃恒发言,回忆先辈心系家国的报国之举;举行泉州市“侨爱联心”志愿服务队授旗仪式,激发侨务工作新力量。



以法治推动高质量 共建“一带一路”

福建省法学会“一带一路”法治研究会2025年学术年会在泉召开

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员颜海漫)日前,福建省法学会“一带一路”法治研究会2025年学术年会暨泉州市“一带一路”法治研究与实践工作征文研讨会在海丝中央法务区泉州片区法治服务中心举办。

此次会议由福建省法学会“一带一路”法治研究会主办,华侨大学法学院、泉州市法学会“一带一路”法治研究会承办,福建齐本律师事务所、北京德恒(厦门)律师事务所、北京德恒(泉州)律师事务所协办。来自高校、司法机关、律师事务所等单位的专家学者与实务工作者齐聚泉州,围绕“一带一路”法治建设的前沿问题展开深入研讨。

会议的主旨发言环节由福建理工大学法学院院长梁开斌主持,海峡两岸仲裁中心副秘书长、中国贸仲福建分会秘书长陈朝晖,泉州市中级人民法院副院长杨武能、华侨大学法学院副院长陈斌彬分别就“一带一路”商事仲裁、司法实践护航海丝文化、数据跨境流动规制等热点问题作专题报告,引发与会者的广泛共鸣。

当天下午设置两个平行论坛分会场,第一分会场由华侨大学法学院副院长王方玉主持,聚焦“一带一路”法治的基本理论,七位发言人从国际仲裁、廉洁丝路、国际货物销售合同、航运惯例、海事纠纷解决、国际税收、工商业人权等多个维度展开探讨。福建师范大学法学院副院长施志源、仰恩大学法学院副教授鲍莹玉担任与谈人。第二分会场由福建省法学会“一带一路”法治研究会秘书长罗和新主持,围绕“一带一路”新质生产力保护”主题,七位发言人就“一带一路”相关的人工智能司法应用、知识产权保护、版权审判人工智能辅助、跨境电商走私刑法规制、反洗钱协作,以及欧盟碳边境调节机制、中国—东盟碳市场法治路径等前沿议题进行剖析。泉州市人民检察院派驻台商投资区检察室主任郑真贤、福建省水暖卫浴阀门行业协会知识产权专家组组长李千煌进行与谈。

闭幕式上,泉州市法学会公布了泉州市“一带一路”法治研究与实践工作征文获奖名单。本次年会汇聚多方智慧,为推动“一带一路”法治理论创新与实践发展提供了重要平台,对加强涉外法治人才培养、服务国家战略实施具有积极意义。

从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量

(上接第一版)中国人民抗日战争从一开始就具有拯救人类文明、捍卫人类正义、保卫世界和平的重大意义,在世界反法西斯战争中开始时间最早、持续时间最长、付出代价最大,中国战场长期牵制和抗击了日本军国主义的主要兵力,以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东方主战场,配合了欧洲战场和太平洋战场的战略行动,为世界反法西斯战争胜利作出了重要贡献。这一伟大胜利,宣告了世界反法西斯战争的完全胜利,重新确立了中国在世界上的大国地位,使中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬。

从甲午失败到抗战胜利,历史深刻启示我们,中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利,是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,是全民族众志成城

奋勇抗战的伟大胜利,是中国人民同反法西斯同盟国以及各国人民并肩战斗的伟大胜利。这一伟大胜利,将永载中华民族史册,永载人类正义事业史册,永载人类和平史册。

这一伟大胜利充分证明,人民是历史的创造者、是真正的英雄,中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族,中国共产党是中国人民和中华民族最可靠的主心骨。新征程上,只要在党的领导下全体人民心往一处想、劲往一处使,就没有克服不了的困难,就没有战胜不了的挑战,就没有成就不了的伟业。

习近平总书记强调:“伟大抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。”今天,中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前

景,中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。同时,前进道路不可能一马平川,必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。我们要保持战略定力,坚定必胜信念,大力弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神,保持“越是艰险越向前”的英雄气概,以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气,敢于斗争、善于创造,在自己选择的道路上昂首阔步走下去,把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

中华民族历来爱好和平,中国式现代化是走和平发展道路的现代化。近代以后,尽管屡遭列强侵略、凌辱、掠夺,但中国人民不是从中学到弱肉强食的强盗逻辑,而是更加坚定了维护和平的决心。中国没有称王称霸的基因,始终把维护世界和平、反对霸权主义和强权政治作为自己的神圣职责。世界百年变局加速演进,需要以宽

广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。无论国际形势如何变化,无论中国发展到哪一步,中国都将始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

对历史最好的继承就是创造新的历史,对革命先辈和英烈的最好告慰就是把他们为之牺牲、为之奋斗的伟大事业推向前进。面向未来,时、势、义都在我们这一边。有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,有中国特色社会主义制度显著优势,有亿万人民群众志成城、团结一心,就没有任何力量能够阻挡中华民族实现伟大复兴的铿锵步伐,我们一定能不断丰富和发展人类文明新形态,推动构建人类命运共同体,同各国人民一道共同开创世界的美好未来。

(新华社北京9月2日电)



我市又一深海养殖平台开工

本报讯(融媒体记者谢曦 通讯员林理灵)记者从市海洋与渔业局了解到,近日,晋江市海洋牧场项目(一期)深海养殖平台在振华重装五号基地开工,标志着该项目正式进入建造阶段。

此次建设的深海养殖平台核心由结构浮体、养殖网箱、旋转机构、提升

机构组成。结构浮体化身“海上基石”,既提供充足浮力托举平台,又以强抗风浪性能为养殖网箱平稳“撑腰”。养殖网箱是鱼类“深海家园”,依托旋转机构可360度灵活转动,内部渔网构建封闭养殖空间。水下区域供鱼类栖息,网箱水上部分借日晒风干清除海

生物,旋转功能还能定期转出水下网体实现自清洁,全程无需化学除垢剂,从源头减少海洋污染,真正做到“以自然之力护海洋之美”。

据晋江产业集团项目相关负责人介绍,我市新增的该深海养殖平台力争于今年年底建成。平台整体由钢结

构制成,抗风浪性能更强,可养殖鱼类品种更多。与传统近海养殖相比,深海养殖的空间广、水质佳,所养殖鱼类的品质和口感更优。



**汽车皮革
“泉州造”**

近年来,新能源汽车销量增长持续带动汽车内饰皮革需求增长,泉州纺织行业乘势而上,加速抢滩相关细分领域。在位于石狮的汽车皮革公司生产基地里,自动化生产设备高效运转,车用皮革源源不断产出。这些“泉州造”的汽车皮革,广泛应用于座椅、方向盘、门板、仪表板等部位,成为众多新能源汽车品牌的“香饽饽”。

(融媒体记者陈林森 陈起拓 摄)

安溪举办茶专业技术人才培训班

本报讯(融媒体记者吴宗宝 通讯员吴志河)人才兴,则产业旺。近日,安溪县举办非公有制经济组织茶叶工程专业技术人才专业知识培训班。

本次培训由安溪县人社局组织,旨在聚焦安溪茶产业高质量发展需求,通过系统化培训,全方位提

升非公茶叶工程专业技术人才的专业技能与综合素质。培训内容涵盖茶叶质量安全、审评技术、产业概况、加工工艺及“双世遗”文化等多方面,由多位行业专家和高级工程师授课。培训结束后还进行了业务考核,巩固学习成效。

自2012年开始,安溪已承办泉州市非公有制经济组织茶叶工程师评审8场,评审通过非公茶叶工程师290人,助理工程师16人,有效激发茶叶专业技术人才创新创业活力,为茶产业高质量发展提供人才支撑。

“此次培训系统性强、内容前沿实

用,为安溪茶产业高质量发展注入了新动力。”安溪县人社局有关负责人表示,接下来,还将组织开展第九届非公有制企业茶叶工程专业技术职务任职资格现场评审会,选拔符合条件的专业技术人员,为茶产业的长远发展提供坚实的人才支撑。



加强队伍建设 深化服务创新

我市基层公共文化服务人才队伍建设培训班举办

本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员郭烨佳)日前,2025年泉州市基层公共文化服务人才队伍(含文化特派员、小戏创作人才)暨公共文化志愿者培训班举办。

此次培训由泉州市文化广电和旅游局主办、泉州市艺术馆承办,邀请

文化和旅游部国家文化和旅游公共服务专家委员会委员、中国文联协会舞蹈委员会副主任委员吴灵进行授课,内容涵盖文化指导员制度、文化馆评估定级工作、志愿服务项目设计、基层文化活动策划等方面。

来自各县(市、区)文体旅局的分管领导、文化馆负责人,市、县级文化特派

员代表,乡镇(街道)综合文化站长、村级文化协管员以及公共文化志愿者代表等共计120余人参加培训。

通过此次培训,学员们的理论水平得到提高,工作视野得到拓展,他们纷纷表示,将把所学所思转化为推动本地文化工作的具体举措,不断夯实基层公共文化服务基础,丰富文化服务和文化产品供给。

下一步,泉州市艺术馆将继续围绕公共文化服务高质量发展目标,加强队伍建设,深化服务创新,推动优质文化资源向基层延伸,切实增强人民群众的文化获得感与幸福感。